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Miért nem tudunk meg­
élni ?

Brassó nov. 4.

Akár ne is Írjunk a drágaságról, 
mely fojtó karmaival úgy körül övez 
bennünket, hogy legfontosabb élet- 
szükségl’ti ci'<ke*nk beszerzése is túl­
haladja anyagi erőinket. Sokat írtak 
már erről s mindezen Írások abban 
csúcsosodtak ki, hogy hisz ez igy van 
az egész világon. Nem váitoztat ezen 
a tényeken a párisi asszonyok zendü­
lése sem, mert most is csak ugyan­
oly árakon kénytelenek beszerezni a 
húst, tojást, kenyeret, mint annak 
előtte.

Való tény azonban, hogy hazai 
piacaink sokkal drágábbak, mint a 
nyugati országokban. A tőlünk kivitt 
nyers termények a külföldön olcsób­
ban szerezhetők be, mint nálunk. En­
nek is megvan a maga oka. A köz­
vetítő kereskedelem módnélküli kap­
zsisága nagyban hozzájárult ahhoz, 
hogy elsősorban az élelmi cikkek árai 
hallatlan módon felszöktek. A sztrájk 
s miegyebek másodrendű okok, me­
lyek az előbbiekből folynak. Van az­
tán még egy rendkívüli ok, mely a 
mai szinte tűrhetetlen drágaságot elő­
idézte. Ez a népek megváltozott s 
fokozott életigénye.

A luxus cikkek soha nagyobb 
kvantumban nem kerültek forgalomba, 
mint napjainkban. Mindenki többnek 
akar tetszeni, mint a mi. Férfiak, nők 
vegyesen belevetették magukat az ur- 
riatnámság drága karjaiba. A fényűzés, 
az elegáncia az utóbbi évtizedekben 
annyira meghatványozódott, hogy pl. 
a 20—30 évvel ezelőtti keresmény ma 
a felét sem teszi ki annak, amivel c-
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zen igények kielégíthetők lennének. 
Hát a megélhetés! Itt is oly jelensé­
gekre bukkanunk, hogy a munkás kö­
zéposztály mennyiségileg és minősé­
gileg is jobban táplálkozik. Ez pedig 
szintén a drágaság javára Írandó. Az 
egyszerű munkásember, ki valaha 
megelégedett az olcsóbb, tán kissé 
kopottas, de tiszta ruhával, lábbelivel 
ma finomabban, szebben szeret öl­
tözködni. A polgárleányokról pedig 
közmondásos már a nagydámás vise­
let. Az egyszerű fejkendő helyébe 
tornyos kalapot rak fejére, magavarr­
ta ruhácskáját bukjel-!el cseréli fel s 
hogy jobban te sék, megkuporgatott 
pénzecskéjét ékszerekre s különböző 
kozmetikai szerekre költögeti, A drá= 
gaság megértéséhez ez a tünet, mint 
fontos társadalmi alakulat, rendkívül 
becses adatot szolgáltat.

Forradalomra van tehát szükség, 
hogy a drágaság okozta nehéz sor­
sot elviselhetőbbé tegyük, ez a for­
radalom az igények és vágyak kisebb 
térre való szorításában nyilvánuljon 
meg. Ha le tudunk mondani bizonyos 
megszokott igényekről, a drágaság 
méregfogait kitördelni segítettük.

Hirdetéseket felvesz 

a kiadóhivatal

Kegyelmes Főpászto­
runk Brassóban.

Brassó, 1911. évi nov. 4.

Saját tudósítónktól.

A harmadik nap az iskoláké volt. Ke­
gyelmes atyánk először a főgimnáziumot 
látogatta meg, elment minden osztályba 
meghallgatta a tanulók feleleteit, apró kér=
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déseket intézett hozzájuk, közéjük ment a 
szünpercek alatt, megjelent a torna és játék­
órákon, s láthatólag gyönyörködött az egész 
séges, vidám ifjúság zsibongó seregén.

Tizenegy órakor rövid konferenciára 
hivatta össze a testületet, s azon is föpászto- 
ri szivének szereletéról tett fényes bizonysán 
got, amennyiben magas névnapja alkalmá­
ból kegyelmi ténykedést gyakorolt két oly 
esetben, ahol az iskolai törvények szigorú­
an Ítélkeznek. Délben a főgimnázium teljes 
ifjúsága a tornacsarnokban gyűlt össze. A 
főpásztor itt lebilincselő, közvetlenségében 
bájos kis beszédet intézett az ifjúsághoz, 
elsősorban azokhoz, akik neki névnapja al­
kalmából örömet akarnak okozni kedves 
ajándékot nyújtani.

Nem kíván ajándékul egyebet, csupán 
őszinte, tiszta gyermeki szivet. Aki neki örö­
met akar okozni, a szivét hozza el. A szent 
gyónásban megtisztult, s az Isten báránya 
után hűn vágyó, tiszta szivet, s ó viszonzá­
sul nyújtani fogja azoknak a legméllóságo- 
sabb Oltáriszentségben az isteni Üdvözítőt, 
aki nélkül nincsen derűs, boldog élet, aki 
nélkül nincs nyugodt, boldog halál. Egyút­
tal figyelmezteti őket a jó, tanuló ifjúkhoz 
méltó magaviseletre. A rossz fiú mérhetetlen 
bánatot okoz szüleinek, pedig a szülők sok= 
sok örömet érdemelnének. A főpásztort az 
ifjúság lelkesen megéljenezte. Délután Brassó 
valamennyi iskolájának tanulósága végezte 
önkéntes gyónását.

Pénteken délelőtt még időt szakított 
magának kegyelmes atyánk arra is, hogy 
az uj és modern berendezésű állami szakis­
kolát megtekintse, s annak érdemes, derék 
igazgatóját, Dózsa Jánost magas látogatásá­
val kitüntesse. Megtekintette tüzetesen az ,is- 
kolát, tantermeket, műhelyeket internátusi 
helyiségeket, majd a növendékek összeségé­
hez szívből fakadó buzdító beszédet intézett 
s megmutatta nekik az egyedül igaz utat’ 
a melyen haladva derék iparosok, s vallá­
suknak s hazájuknak hü fiai lehelnek.

Este a hitközségi választmány tette le 
hivatali esküjét. Az apátplebános megnyit­
ván a rendkívüli választmányi ülést küldött­
séget menesztett a Kegyelmes ur után, akit 
megjelentékor hatalmas éljenzés fogadott. 
A plébános ur felkérésére elfoglalta az elnöki 
széket s a plébános és Vajm Gábor dr. 
főgondnok üdvözletére azt válaszolta, hogy
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bár nem szereli az ünnepelttetéri, a bia sói- 
aktól szívesen veszi, meri úgy láij i, hogy 
azok az élő Iliiből veszik a cselekvés ru­
góit. A püspök az eskütétel után mondott 
szózatában felhívta őket keresztény katholi- 
kus teendőik becsületes teljesítésére és szi­
ves figyelmükbe ajánlotta a Brassói Nép- 
szövetség intézményét s a Brassói Útlapot, 
mint olyan intézményeket, amelyek már most 
eredményeket tudnak felmutatni. >- ztán vala­
mennyien a templomba vonultak estéli ájtu- 
tosságra.

A legbájosabb, a legszínesebb kép 
szombaton reggel, Borromei szent Károly 
ünnepén, püspökünk magas névnapján tá­
rult szemeink elé. Ükkor hozták el városunk 
gyermekei, fiuk és leánykák, katholü.u- és 
állami iskolák tanulói, a legdrágább ajándé­
kot, a mit n tegnap bizalommal kért tőlünk, 
a szent gyón?) kohójában megtisztult, s az 
Ur Jézusra, mint vendégre váró sziveket, 
Valóságos kis sereg volt az, mely ma a 
püspök ur kezéből fogadta az Oltáriszentsé- 
get. M jd még e. ynehány hívőt részesített 
a bé-rniálás szentségében.

A plébánia lakban Meisel főesperes, 
apátplebános üdvözölte nehány igazán ben­
sőséges szóval. Az ártatlan gyermekek név­
napi ajándéka után —monda— fogadja az élet 
viharában megedzett férfisziveket is ajándé­
kul azon férfisziveket, amelyek talán nem 
lángolnak mindig olyan tiszta tűzben, mint 
a gy I mekszivek, de a melyek őszintén 
szeretik főpásztorukat. Kedves válasz után 
papjait szívélyes öleléssel bocsátotta el, 
mert várt immár a dús brassói programúi­
nak egyik kimagasló pontja, a r. k. fő­
gimnázium Szent Imre —ünnepélye. A 
szép ünnepélynek műsora a következő 
volt :

I „Himnusz szent Imiéhez“, előadta a 
főgimnázium vegyeskara.

2. „Ünnepi beszéd“, mondta Moldo- 
ván Ferenc, VII! o. t.

3. „Nyitány“, Beethoven, „Fidelió", 
operájából, négy kézre előadták : Simay 
Arthur 4 o. t. és Ujsághy József

4. „Szent Imre a magyar ifjakitoz, 
irta Sík Sándor, szavalja Semsey Zoltán, V. 
o. t.

5. „Fohász“, Szügyi J.-től előadta a 
főgimnázium vegyeskara.

t>. tides anyám", irta Móra Istvár, sza­
valta Turcsi József. I. o. t.

7- „A dal", Spahr E.-től, előadja a 
főgimnázium vegyeskara.
Gyönyörűen sikerült ünnep volt, akár az 
énekek szabatosságát, akár a lelkes, tüzes, 
vagy a bájosan gyermekies szavalatokat 
vesszük tekintetbe. Különösen szép volt a 
Moldován Ferenc formás, tartalmas, ügyesen 
előadott ünnepi beszéde. A közönség, amely­
nek soraiban ott láttuk Mikes Zsigmond 
gróf fö'spán urat, a gimnázium világi gond­
nokát, Vájná Gádor, dr. hitközségi íogond- 
nokát, Pál Gáboi, kir. tan. Csíkszeredái íő- 
gimnáziumi igazgatót, Székely Károly, sep­
siszentgyörgyi alesperes-plebánost, P. Pu- 
cher Anaklét szentferencrendi atyát s igen 
sokat hölgy és férfivilágunk előkelőségéből, 
láthatólag gyönyörködött az ünnepély egyes 
számaiban s abban a talpraesett kis epoló- 
giában, amelyet a főpásztor a divatos, „tör­
ténelminek“ nevezett támadásokkal szemben 
mondott szent Imre herceg mellett, akinek 
olyan férfias eseményeit jegyezte fel a meg­

bízható krónika, melyek homlokegyenest 
ellenmondan.'.k a „gyengeség, véznaság, 
hülyeség“ vádjainak. Ünnepély végén még 
Ágoston Lajos főgimn. igazgató üdvözölte 
névnapja alkalmából, amit a főpásztor ke­
gyesen fogadott.

w

Lgy jókarban levő

pedálos cimbalom
olcsón eiadó.
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Még a sapkának is van 
ellensége.

Brassó, 1911. nov. 4

Mint minden újdonságnak : a diáksap­
káknak is megvannak a maga avatott kriti­
kusai. Egyiknek a szín nem tetszik, a má­
siknak a forrna nem konveniál s a harma­
dik már oly veszedelmet lát benne, ami va­
lóságos nemzeti veszedelemmé fajulhat, ha 
a jó direktor urak ideje korán be nem 
tiltják.

Pl. egy hazafiasságunk felett őrködő 
helybeli kritikusnak legsúlyosabb argumen­
tuma az, hogy a sapka n e m m a g y a- 
r o s. Édes jó kritikus bácsi, mondja meg 
őszintén, hogy az a ruha, amit maga, mi s 
az egész ország „okos fejti“ emberei horda­
nak, vájjon magyaros formáju-e ? Hát az 
eddig viselt ezer formájú lágy és kemény 
kalap az egységnek díszére vált és főképen 
kidomborította a diákság magyaros kalap - 
viseletét ? Avagy a régi enyedi és debre­
ceni kollégisták tógája magyar vonatkozású 
öltönydarab volt ? Ugy-e, nem ! S ez ellen 
se Önnek se másnak soha se volt észrevé­
ve, mert Ön mint modern világpolgár böl­
csen tudja, hogy nem a ruha teszi az em­
bert.

De a sapkákban rang és osztálybeli 
megkülönböztetést i3 lát a t. kritikus ur. 
Mintha az iparos hivatása gyakorlása köz­
ben nem hordana kötényt, a pincér frakkot, 
a katona, a rendőr, a pap stb. egyenruhát ! 
Hát akkor a diákocskának ne lenne szabad 
egy csinos, Ízléses és pedagógiai szem­
pontból is minden tekintetben előnyös, egy­
forma kiállítású sapkát hordania ?!

Ugyan édes kritikus bácsi, lágyítsa 
meg egy kissé szivét és engedjen abból a 
48-ból, aminek a sapkák tekintetében (de 
csak ezek tekintetében !) oly szigorú őre, — 
mert látja, a jó direktor urak nem gondol­
kodnak oly sötéten, mint Ön, sőt mint érte­
sülünk, a sapkák viseletét, mely az rtnfe 
gyelmezésnek és az önérzet fejlesztésének 
egyik biztos eszköze, kötelezővé te­
szik. így van ez a müveit nyugaton s igy 
lesz ez nálunk is. Ezen már a kritikus ur 
rideg kritikája mit se fog változtatni, még 
ha az „emberi szabadság“ nevében emeli 
is fel tiltakozó szavát, mert diákjaink sze­
rint is nem azok az emberi szabadság baj­
nokai kik az újításoknak ellenségei, mint 
a jelen esetben ön is, hanem azok, akik 
még a praktikus sapkákban is világfelforga­
tó rémeket látnak !

Megfutamodott
vonat.

Brassó, 1911. nov. 4.

Predeálon ma reggel Joan Popescu a 
romániai vasutak mozdonyvezetője, a pálya­
udvaron egy tehervonatnak összeállításával 
volt elfoglalva. A tehervonat 13 kocsija már 
össze volt állítva, midőn eddig még teljesen 
ki nem derített okból a mozdony 11 áruval 
(vassal stb.) megterhelt s 2 üres kocsival 
Magyarország felé indult.

A mozdonyon Joan Popescu moz 
donyvezetőn kivit! a fűid tartózkodott s a 
kocsik egyikén a kocsi-rendező fékező.

Amint a vonat megindult Popescu azon­
nal ellengőzt adott a mozdonynak, de mind­
ennek dacára rohant Brassó felé. A prede- 
á!i állomás főnökség a megfutamodott vonat­
ról értesítette Brassó állomását, mely gon­
doskodott arról, hogy a pálya nyitva legyen.

A Brassóból 8 óra 13 percre Predeál- 
ra elindult 562 sz. kezelő tcher-vonat az 
első őrháznál értesült az esetről s nyomban 
visszatolta vonalját s igy elejét vette a bor­
zasztó összeütközésnek. A romániai vonat 
Brassó máv. állomás raktárházánál állt meg. 
A vonaton ekkor csak a mozdonyvezető 
tartózkodott, ki midőn leszállt a vonatról, 
majd önkivüli állapotban volt. s azt se tudta 
hol van.

A füiő a kis alagutnál leugrott, s állí­
tólag Ptcdeálra szerencsésen meg is érkezett.
A fékezőről, hogy mikor ugrott le, nem tud­
ják. Brassó máv. körözést adott ki, de a pá­
lyaőröktől mindeddig válasz nem érkezett.
A romániai vonat ma délelőtt 11 óra után 
indult Predeálra.

A mozdony erősen, egy kocsi kevésbé 
sérült meg.

Hírek.
Brassó, 1911. nov. 4.

Istentisztelet sorrendje :

Pünkösd után aXXIV. vasárnap. 
A p ebánia templomban szt. misék : 
ó, 7, 8, 9, fél 12 órakor. D. e. 10 
órakor szent beszéd, énekes szt. mi­
se. Délután 5 órakor keresztény ta­
nítás litánia áldás.

Szt. János templomban. Szt. 
misék ; 7, fél 9 órakor. D.Je. 10 óra­
kor szent beszéd, énekes szt. mise 
D. u. 5 órakor rózsafüzér.

Nővérek kápolnájában. Szt 
misék: 7. és 9 ó.. Délután 4 ó. litá­
nia áldással, szt. beszéd cselédottlio- 
niaknak.

Személyi hir. Gróf M aj lát h 
Gusztáv Károly erdélyi püspök ma 
délután városunkból elutazott.

Az uj püspök. Mint a Magyar 
Kurír illetékes helyen érlesül, az apostoli 
Szentszék hozzájárult a magyar kormány 
amaz előterjesztéséhez, hogy az István Vil­
mos halálával megüresedett szombatthelyi 
püspök gróf Mikes János székelyudvar.
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helyi főesperes-plebános legyen. Az uj püspök 
kinevezése már csak rövid idő kérdése.

Bíróság köréből. A király az 
igazságügyi miniszter előterjesztésére 
T e I e g d y Lajos, a marosvásarhe- 
lyi Ítélőtáblánál alkalmazott bírósági 
jegyzőt a brassói törvényszékhez al- 
biróvá nevezte ki.

Adományozás. A róni. kath. jó­
tékonysági egyletnek a. szegény sor­
sú iskolás gyermekek felruházására 
ajándékoztak : Dahinten Frigyes 10 
méter ruhaszövet, Teiss és Márton 
cég 5.10 barchent, 4 méter ruhaszö­
vetet, 1.80 méter bélést gombokat, 
mely adományokért halás köszönetét 
mond a vezetőség.

Brassó a szegénysorsu tüdő be- i 
legeknek. A november elsejei brassói gytij- j 
tés, amely „Csak egy virágszálat" jegyében 
folyt le, a következő eredménynyei végző­
dött: korzó és templómgyüjtés 68 kor. 36 i 
fill., a temetőkben összegyűlt 167 kor. !0 
fillér., összesen 235 korona 46 fillér, mely 
összeg illetékes helyére elküldetett. A ma­
gasztos cél érdekében évek óta fáradozó 
Jeszenszky Istvánná, dr. Jckei Erigyesné, 
Fischer Sámuelné, Herman Lugcnia és Al- 
städter Józsefné az idén is közreműködtek 
Kivülök résztvettek a gyűjtési munkálatok­
ban: Máté Róza, Spalier józsefné. özv. Kle­
es Rezsőné urhölgyek, továbbá Klees Gáb- 
riella, Szabó Emma kisasszonyok. Úgy ezek' 
nek, mint a helybeli lapoknak, melyek szí­
vesek voltak közleményeinket felvenni, vala­
mint az áldozatkész közönségnek jótékony 
adakozásáért hálás köszönetét mond a ren­
dezőség.

Átiratok a vármegyéhez. Abaujvár-
megye törvényhatósága a katholikus auto­
nómia, a Kolozs megye a járási számvevő­
ség visszaállítása ügyében a képviselöház. 
hoz irt fel. E határozatot pártolás, illetve 
hason határozat hozatal végett Brassóvárme- 
gyének is megküldötte.

Kolozsvár vezet. A Magyar Védő 
Egyesület hivatalos lapja az „Iparvédelem“ 
„Kolozsvár vezet“ címmel nagyon feldicséri 
Budapest rovására az olt rendezett magyar 
hetet. E cikkében Írja, hogy mig Budapesten 
készülnek a kirakat versenyre, a főváros 2000 
korona segélyt ad hozzá, de elfelejtik kiköt­
ni, hogy a kirakatokban honi áruk dominál­
janak a versenyen s Bécs alig győzi a ren­
deléseket kielégíteni, addig Kolozsvárt a ke­
reskedők a maguk jószántából „Magyar he. 
tel rendeztek. Magyar árukkal tüntettek és 
nem kevesebb gyönyört okoztak a járókel­
lőknek, mint a budapesti kirakat-verseny hol- 
miai, végül e sorokkal fejezi be: „Kolozs­
várt mást láttunk. Nemzeti erőből lüktet ott 
minden. Nem a Morvaországból importált 
nemzeti szinti szalagokkal, hanem honi áruk­
kal tudnak szemkápráztató „Magyar hetet“ 
rendezni. Ha Kolozsvár vezet, ám iparkod­
jék őt elérni, sőt tultenni hasonló cselekvés­
sel a székesfőváros társadalma, kereskedell. 
me és utána a többi város. Nem szóvá 
sem külsőségekkel, hanem tettekkel siessünk 
a hazai iparnak segítségére.

N épszövetségi értesítés. Fölmerült, 
azon figyelemre méltó és méltánylandó in­
dítvány, hogy a népszövetségi csoportveze- 
ők és kerületi igazgatók, akik két éven át

lankadhatlan odaadással szolgálták a nép- 
szövetség ügyét s akik a zászlószentelési 
ünnepély sikerének érdekében is fáradságos 
munkát végeztek, — a vasárnapi szinielőa*
dúsra tiszteletjegyet k pj .nak. Az igazgató­
ság készségesen magáévá i só ezt az indít­
ványt és ez. utón tudatja az illetőkkel, hogy 
ezt a kedvezményt igénybe vehetik. Még 
pedig a családosok két, a nőtlenek egy 
tisztelet jegyre tarthatnak igényt. A tisztelet­
jegyeket nevű bediktálása mellett Csiby 
urnái kapják meg, azok pedig, akik már 
jegyet váltottak, ugyanott a befizetett ös«ze- j 
get visszakapják.

Továbbá tudni! adja az igazgatóság, 
hogy az elszámolási a zászló szögek utján 
befolyt jövedelemről vasárnap délelőtt a fő- j 
próba miatt nem tarthatjuk meg, hanem úgy 
ennek, mint a szinielőadás jövedelmének az i 
elszámolására folyó hó 7 én, kedden este 8 
órakor a rajzteremben választmányi ülést j 
tartunk.

Uj lap Csíkban. Csíkszeredában | 
„Hargitai“ címmel uj tanügyi, társadalmi és 
szépirodalmi tap indult meg. A lap megje­
lenik minden hónapban, a szükséghez ké­
pest havónkint kétszer. Előfizetési díj egy 
évre 12. korona.

A Brassói Magyar Dalárda 1911
november hó 19 én (vasárnap) saját pénztá­
ra javára a Vigadó (Redout) nagytermében 
tartja Honigberger Emil kam 'gy ur vezeté­
se melllett táiccal egybekötött ll-ik rendes 

I estélyét.
Műsor :

1. „Uj haza.“ Irta : Grieg Eduard. Fér­
fikar zongorakisérettel bariton szólóval.

2. „Esti dal.“ Duett, irta: Meinerdus L. 
Éneklik : Grosz Erigycsné és Hühner R.-né. 1

„Enyhe szellő“ Duett. Irta : Nicolai W. 
F. Éneklik : Grosz Frigyesné és Hübner 
R-né úrnők.

3. „Tavasz ünnepe.“ Irta : Kreutzer J. 
Vegyeskar.

4. „Részlet u varázsfuvolá' -ból. Irta: j 
Mozart. Bariton szóló. Énekli: Stampler

. Henrik.
„Népdalok". Énekli : Stampler Henrik
„Népdalok." Irta: Lányi Ernő. Énekli 

a férfikar.
„Tavaszi symphonia “ Énekli a ve­

gyeskar.
,,A modern ember“. Bohózat 1 felvo­

násban. Irta : Rexa Dezső.
A protestáns nőegylet estélye. A 

gróf Mikes Zsiginondné elnöklete alatt mű­
ködő brassói magyar protestáns nőegylet a 
szegény gyermekek karácsonyi felruházásá­
ra 1911. november hó 12.-én, vasárnap es- 
te 8 órakor műsoros Uncestélyt rendez a 
Vigadóban. Helyárak: Erkély 5 K. Zsülye 
1—V 3 K. Többi sorok 2 K. Állóhely 1 K. 
Diákjegy 50 f.

Brassói vendéglősök gyűlése. A
brassói vendéglősök, szállódások, kávésok, 
és korcsmárosok, kedden, f. hó 7-én délután 
a szász IparegyUt termében értekezletet tar­
tanak. Tárgya: a Bor nyilvántartása.

Az Egyházi Énekkar hétfőn este 
zenés főpróbát tart.

Melyik gyógyszertár lesz nyitva?
Ho'nap vasárnap, novemb, hó 5-én a belvá­
rosi gyógyszertárak közül Neustädter Je- 

j nő (AI őrangyalhoz) Búzasör 7 szám alatti 
gyógyszeriára lesz nyitva.

■■

„KORONA“
szálloda

— részvénytársaság Brassó. —
Első rangú szálloda.

100, u legmodernebb kényelemmel berendezett 
szoba és szalon. 250 vendig befogadására alkal­
mas. Villanyvilágítás. Lakosztályok fürdőszobák­
kal. Saját gőzmosóda. Központi szellőztető. író. 
és olvasó-s/oba. Nagy fogadó-terem. Fürdők 
Zeneterem. Turista-megszálló. Sötétkamra fúny- 
r.épvszek részére. Kiállító szoba. Kerti-erkély. 
Társaskocsi minden vonathoz. Antomobilgarage. 
A legnagyobb zléssel és kényelemmel berende­
zett kávéiul/ 100-Iéle he!- és külföldilap és ké­
pes iolyóir.it. Nagv billiárd-s/oba. Játszószoba. 
Páholy. Elegáns éttermek és szeparék. Finom 
borok és likőrök, valamint alkoholmentes italok. 
Elsőrendű bécsi és francia konyha, melynek lát- 
vánvossigszámba menő berendezése megtekin­
tésre szívesen rendelkezésre áll. Erdélyi- és nem 

zetközi-étkek Pilsen!-, bajor és angol sörök.

Müder János
igazgató

as:

Scbmbertö.
vegyes eíelmicikkel kereskedő 

Brassó, Hirscher-u. 18 sz.
ajánl elsőrendű szalámit, sót.kút, 
lónál, legizlésesehb felvágottat, tor­
más virslit cs mindenfele sajtot, túrót 

és vajat,

Naponta posta . ; vasúti
I szétküldések.

Értesítem a n. é. közönséget, 
hogy a

Pénzű ’yi palotában levő
(Fellegvár! oldal, a máv. fogyasz­

tási szövetkezettel szemben)
mészárszékemben

naponta

Friss, elsőrendű
marha és disznó h Ű St

mérek ki, rendes napiárban.
A nem fogyasztási szövetkezeti 
tagok is beszerezhetik nálam a 
— — hússztikségleteiket. — —

Szives pártfogást kérve vagyok 
kiváló tisztelettel

KÁDÁR MIHÁLY
mészáros.

Pénzügyi-palota

K. Kiéin K
női szabó

lakik: Korház-u 63. 1. em.
Korona szálloda mellett.

•- ' z
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E hó 15-én megkezdődött az olcsó elárusitás!
Hol?

Goldmann N. P. utóda cégnél
Lensor 31-33 sz. a. (Cell palota)

Tisztelettel értesítem Brassó város és vidéke n. é. közönségét, hogy Golldmann N. P. cég jó hírnévnek örvendő
kész férfi-, fiú-, és gyermekruha

üzletét előnyös árban megvettem és azt saját tulajdonomban tovább vezetem.
Raktáron csakis jó és elsőrendű anyagból készült árukat tartok miről a n. é. közönség egyszeri bevásárlásnál is 

meggyőződést szerezhet.
Tulhalmozott árurakláromat apasztani kívánom és igy elhatároztam, hogy az üzletem kirakatában is látható

férfi-, fiú-, és gyermekruhákaf, továbbá felöltőket és gummiköppenyeket
a lehelő legolcsóbb árban fogom elárusítani.

Magamat és üzletemet a t. c. közönség jóindulatába ajánlva, maradtam teljes tisztelettel
UOLDMANN N. P. utóda
SAMUEL LIPOT

Kérem a cégemre Lensor 31-33 (Cellpalota) jól vigyázni, mert a nagy elárusiláskizárólag a Cell palotábanlevő üzletben történik 
Szerződésszertileg a magyar vasúti alkalmazottak egyedüli szállítója.

a
Ha szemit óvni akarja, orduljon bizalomm *

Kapu-utca 57 sz. alatti
látszerész intézethez.

Mindenki győződjék meg pontos és 
szakszerű kiszolgálásról.
Állandó raktár fényképészeti, sebészet- 

és elektrotechnikai cikkekben
Szentomosán Sándor látszerész

Brassó, Kapu-utca 57. 
„Roj“-cslptető minden orron jól tart. 

„Ultra“ fényképlemez a legjobb. 
„Elastik“ sérvkötó nem nyom. 

„Vilhelma“ havikötő a legegészségesebb.
Javítások pontosan és olcsón.

Sötét kamra t. vevőim rendelkezésre ál.

BARTHELMIE GYÖRGY
műszerész

Brassó, Kapu-utca 41. szám
(A Kapu- és Szentjános-utca sarkán) 

író- számoló-, diktáló-, varrógépek, v llany- 
és fizikai szerek, villany-zseblámpák, grammo- 
phonok, grammophonlemezek, tűk, festék- 
szalagok, szénpapir és mindennemű hozzá­

valók
különlegességi üzlete.

Finom műszerészeti műhely. 
Telefon 380. Telefon 380.

r ó g é p - iskola.

„LOLA“
fésűk és fogke­

fék kaphatók 
gyógyszertárak­

ban drogueriákban 
és minden jobb 

szak­
üzletekben.

Schmitz József
Műkelme festő és vegyészeti ruha-tisztitd Intézet. 
Közép-utca 12. fióküzlet: Kolostor-u. 25. 
Fest és tisztit mindennemű férfi, női, gyer­
mek, egyenruhákat napernyőket, csipkéket, 
függönyöket, stb. a legolcsóbb árak mellett.
IFghérnemü mosás és fényvasalás !

SE

A mult a múlté, 
a jelen és a jövő a

!!! Smith-Bros írógépé!!!
Kérjen prospektust

FARAGÓ TESTVÉREK
kizárólagos elárusítótól. Budapest, V Nádor-u. 17

V A DU A TÓI/iu,ány°s árakMrn/UUA^ fe',éteiek
— mellett —

részletfizetésre Is
elsőrangú gyártmányú mindenfajta 
varrógépek, kerékpárok, fa és vas= 
bútorok, képek, tükrök, inga- és 
zsebórák, aranynemű, szalon-garni­
túrák, divánok, matracok, fali- és 
fuló-szónyegek, paplanok, minden­
fajta vásznak, köntöskelmék, kész 
férfi- és fiuruhák, esetleg mérték 
lilán is készítek. Nagy választék 
nemzeti zászlókban.

SZÖLLÖSY ZS.
Brassó, Kapu-utca 69.

Ügynökök megfelelő fizetés 
mellett felvétetnek.

„EVOE“
haj-

csodaszer

bebizonyithatólag

hatásos!

kopaszság, hajhullás,hámláselleni szer „Lvoe“ 
erősiti és felfrissíti a fejbőrt, erősíti éselősegitia 
híj növését. Egy üveg ára, igen kiadós, 5 K?há- 
Joni üveg 12 K. „Evoe" csoda-crém ránc, vim- 
merli, redó, hőratka ellen. Nagy tégely 4 K. Evoe 
keleti szépitő-szappan I K. Az „Evoe" társaság 
öt aktái a:

Balog J. Wien 11/623 Práterstrasse 57.

sem

Uzletáthelyezés.
Alulírott teljes tisztelettel értesítem a n. 

é. közönséget, hogy kristály gözmosodá- 
mat, helyszűke miatt

Kapu-utca 60 sz. a.
■ helyeztem át ■

s a kor igényeinek megfelelöleg géperőre ren­

deztem be.
Szives pártfogását kérve vagyok 

kiváló tisztelettel

Méhen er Sándor.

Értesítés.
Tiszteletei értesítem a n. é. közönségei, 

hogy a Kapu-utca 37 sz. a. levő férfh 
szabó műhelyemet

Vár-utca 62. sz. alá
helyeztem át,

a hol a mai kor igényeinek megfelelő e 
szakmába vágó bármely munkákat jutányos 
árban készítek.

A nagyérdemű közönség b. pártfogá­
sát kérve vagyok kiváló tisztelettel

Szopos Sándor.

Egy 4 elemi iskolát vég­
zett fiú

tanoncul felvétetik
Kovács P. Pál

Brassó. Katonakórház-tér 1.

Tarcsi Pál elvállal mindennemű

BUT0RCS0MAG0LÄST.
Tudakozódni lehel Kapumtca 72 sz.

Hentschel könyvnyomda Brassó telefon 356.-


